

# «КРЕПКАЯ СЕМЬЯ – ОСНОВА ГОСУДАРСТВА!»



БОРИС ЯРКОВ

## Министр социальной политики Свердловской области Андрей Злоказов – о приоритетных направлениях работы

Татьяна БУРОВА

Создание благоприятных условий для семей с детьми, особенно многодетных, для роста рождаемости и продолжительности жизни является стержнем государственной политики России. Реализуются эти цели через национальные проекты и региональные программы, которые позволяют улучшить материальное положение семей, помочь обзавестись жильем, дать детям хорошее образование, а пожилым – достойную старость. О том, какие меры поддержки семей с детьми действуют в нашем регионе, рассказал «Облгазете» министр социальной политики Свердловской области Андрей ЗЛОКАЗОВ.

– Андрей Владимирович, какие задачи в Год семьи стоят перед министерством социальной политики?

– С начала нынешнего года принято немало новелл, в том числе законодательных, направленных на дальнейшее улучшение положения семей с детьми в стране, на сохранение и укрепление семейных ценностей. В частности, вышел указ Президента РФ *Владимира Путина*, которым статус многодетной семьи закрепляется за ней бессрочно и гарантируется широкий спектр мер государственной поддержки. Близится к завершению разработка национального проекта «Семья». Эти и другие федеральные инициативы транслируются на территорию Свердловской области.

Должен сказать, что наш регион является одним из лидеров социального развития России. И в приоритете этого развития всегда находятся человек, его

семья, здоровье, интересы, социальная защищенность и безопасность. В Свердловской области утвержден региональный план мероприятий на Год семьи, по которому предстоит работать всем министерствам, организациям и ведомствам. Координировать их усилия, вести мониторинг – задачи министерства социальной политики.

– Особое внимание в Год семьи и в последующем уделяется многодетной семье. Много ли их в Свердловской области?

– Мы постоянно анализируем демографический баланс и видим, что у нас продолжается, к сожалению, снижение рождаемости первых и вторых детей в семье. Но радует то, что рожденные третьих и последующих детей растет.

Ежегодно количество многодетных семей в регионе увеличивается в среднем на 3-4%, и за последние пять лет прирост много-

детных семей составил порядка 20%. На сегодняшний день в регионе проживает около 70 тысяч многодетных семей, в которых воспитывается более 230 тысяч детей.

– На какие меры социальной поддержки могут рассчитывать многодетные семьи?

– Многодетная семья вправе пользоваться мерами социальной поддержки, установленными законами Свердловской области. Это компенсация части расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, ежемесячное пособие на проезд в городском транспорте на каждого ребенка-школьника, бесплатное питание учащихся школ и средних специальных учебных заведений и другие.

Постоянно расширяется в нашем регионе как спектр мер поддержки, так и число лиц, имеющих на них право. Так, с 2024 года губернатор *Евгений Куйвашев* с

4 до 6 тысяч рублей увеличил выплату многодетным семьям на приобретение для детей школьной формы и спортивной одежды, причем претендовать на нее теперь могут семьи, чей доход не превышает двукратную величину прожиточного минимума на душу населения в регионе, раньше планка была вдвое ниже.

Получили многодетные семьи и право на компенсацию 90% расходов на подключение жилого помещения к газовым сетям.

Должен также отметить, что адаптировали региональное законодательство к уже упомянутому мной указу Президента, и теперь многодетные семьи смогут пользоваться мерами социальной поддержки не только до достижения старшим ребенком совершеннолетия, но и до его 23-летия, если он обучается по очной форме в колледже или вузе.

Продолжение на стр. IV →